



ПРЕС КЛИПИНГ

13. јул 2012.



НАСЛОВИ

Храна диже цене (стр. 2)

Без посла 50 милиона (стр. 3)

Пежо отпушта раднике и сели фабрике (стр. 4)

Младеновић и Вукобратовић: Праве од позоришта скандал (стр. 5)

Економске последице корупције (стр. 6)

"Бачка" неће туђе дугове (стр. 7)

Цене скочиле 5,5 посто (стр. 8)

Дефицит буџета скоро 100 милијарди динара(стр. 9)

Јунска инфлација 1,1 одсто (стр. 9)

Нема струје, откуп прекинут (стр. 10)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:388172-Hrana-dize-cene>

Храна диже цене

АУТОР: Д. Маринковић

Инфлација у јуну 1,1 одсто, највише поскупели храна и превоз. Месо скупље за чак 7,6 одсто, а воће и поврће 4,9 одсто

ЦЕНЕ су овог јуна у Србији, мимо сваке логике, повећане 1,1 одсто, док су у исто време прошле године биле ниже чак за 0,3 одсто. На то је, каже статистика, највише утицало поскупљење хране и транспорта, али је и последица слабљења динара и раста цена енергената.

Инфлација у јуну, мерена индексом потрошачких цена, била је готово три пута виша него лани у истом месецу. На тезгама воће и поврће је било скупље 4,9 одсто него у мају, а поједино поврће попут парадајза, на пример, скупље је за петину него прошлог лета. Парадајз "држи" цену од 120 до 150 динара за килограм. С друге стране, у продавницама су поскупели готово сви основни артикли, од јестивог уља па до меса, рибе, млека, јогурта, кафе, сокова и минералне воде, од два до 15 одсто.

На овако неубичајено високу инфлацију почетком лета, која обично доноси "релаксацију" за кућни буџет, поред скупље пијаце, највише су утицали ценовници хране и безалкохолних пића, који су на месечном нивоу повећани за чак 1,8 одсто. Највише је, према статистици, скочила цена свежег меса - 7,6 одсто, па тако за јунећи бут треба издвојити 670, свињски око 550 динара за килограм, док се пилеће месо продаје по 300 динара.

ГОДИШЊИ РАСТ ЦЕНЕ увелико пробијају пројектоване границе за текућу годину од четири - плус, минус 1,5 одсто. Потрошачке цене, како показују подаци Републичког завода за статистику, за првих шест месеци ове године достигле су 5,2 одсто, док је међугодишња инфлација овог јуна, у односу на јун 2011, била 5,5 одсто.

- Скупља сезонска понуда на зеленим пијацама дефинитивно је један од разлога укупних виших потрошачких цена - сматрају економисти. - Већи утицај има све мања куповна моћ грађана.

Велики раст цена у јуну на месечном нивоу, према подацима Републичког завода за статистику, забележен је и код "рекреације и културе" - 3,3 одсто, "намештаја, покућства и текућег одржавања стана" за 1,8 одсто.

- Транспорт је за месец дана поскупео 1,4 одсто, ресторани и хотели 0,8 одсто, а трошкови за стан, воду, електричну енергију, гас "тежи" су за 0,5 одсто - показује Завод за статистику. - Алкохолна пића и дуван скупљи су за 0,2 одсто, колико је било повећање цена одеће и обуће.

Без посла 50 милиона

АУТОР: Д. Савић

Незапосленима у развијеним земљама не смеши се скоро боља радна будућност. Најтеже погођени млади и радници без виших квалификација

ПРИМАЊА једног процента најбоље плаћених у развијеним земљама су се током последње две деценије увећала за 20 процената. Они најниже вредновани, као и најмлађи на тржишту рада, истовремено, на својој кожи осећају не само све већу немаштину због пада зарада, већ и агонију незапослености.

Према предвиђањима Организације за европску сарадњу и развој, незапосленост у развијеним економијама 34 земље чланице ОЕЦД остаће висока најмање до краја идуће године. На Старом континенту, показало је истраживање ове организације, убедљиво најугроженији у вези с питањем запослења су млади и неквалификовани радници. Реч је о армији од 48 милиона незапослених.

Дуготрајна незапосленост скочила је на 35 одсто, у односу на 27 процената пре светске економске кризе.

ВЕЛИКЕ РАЗЛИКЕ ПРОДУБЉУЈЕ се разлике у степену незапослености међу земљама. ОЕЦД очекује да у САД стопа не запослености падне на 7,4 одсто са садашњих 8,1 процента, а у Немачкој на 5,2 одсто са тренутних 5,4 процента. Изузев Немачке, у остатку еврозоне незапосленост ће расти на близу 12 одсто са садашњих 10,9 процената, и ту су посебно у опасности Шпанија, Грчка, Португалија и Италија.

- Треће године опоравка од глобалне финансијске кризе, мајски ниво незапослености био је свега 0,6 процената нижи од послератног максимума од 8,5 одсто, који је достигнут октобра 2009. године - истиче се у извештају ОЕЦД.

Разлози високе незапослености повезују се са развојем технологије замењивања људи машинама, па се истиче да овај проблем неће за неквалификоване нестати ни када се економија поправи. Слично стоје ствари и са глобализацијом која се такође помиње као један од разлога повећане конкуренције заслужне за пад запослености.

Трка за профитом и приватизација се, најзад, сматрају једним од три главна узрочника “резања” послова у некадашњим државним секторима као што су енергетика, транспорт и комуникације.

У драматичној ситуацији препоруке владама јесу да помогну људима без посла, посебно младим, уклањањем баријера за отварање нових радних места, и инвестирањем у образовање. Саветује се и дужи рад продавница и излагање професионалних услуга већој конкуренцији.

Наглашава се да је привођење фискалне и банкарске кризе у еврозони, ипак, од кључног значаја за решавање овог проблема, и владама се поручује да учине све да стимулишу економије. Помиње се, истина, и повећање пореза оним најбогатијим, али ова мера, показује искуство, тешко заживи.

Пежо отпушта раднике и сели фабрике

АУТОР: Горан Чворовић

Шок у Француској после одлуке “Пежо-Ситроена” да отпусти 8.000 радника. Запослени у шоку у четвртак обуставили рад. Немачка 50 одсто производње аутомобила држи у својој земљи

ПАРИЗ ОД СТАЛНОГ ДОПИСНИКА

НАЈАВА аутомобилског концерна “Пежо-Ситроен” (ПСА) да ће укинути 8.000 радних места у две године, изазвала је прави социјални потрес у земљи. ПСА, иначе, запошљава 200.000 људи, од чега половину у Француској.

Руководство гигантске фирме, прве по рангу у аутомобилској производњи у Француској, друге у Европи и осме у свету, саопштило је да је мера морала да буде донесена због дугорочног карактера финансијске кризе.

ПОЛИТИЧКЕ ИГРЕ ВЕЛИКИ проблем француске аутомобилске индустрије је “погрешан” избор модела, јер су страној конкуренцији препуштене најисплативије класе возила. Цео догађај има и политичку конотацију. Гашење радних места је одавно било предвиђено, али се заташкало док не прођу избори.

Предвиђено је затварање целе фабрике са 3.000 запослених, у париском предграђу Олне, где се производи модел “Ц3”. Још 1.400 радних места, односно свако четврто, биће укинуто у фабрици у Рену, а преосталих 3.600 широм земље, од чега чак 40 одсто у сектору истраживања и развоја.

Генерални директор ПСА Филип Варен је поручио да у овом “реструктурирању” никога неће оставити на улици. Саопштио је да ће половина запослених у Олнеу бити пребачена у други производни погон у Поасију, док ће остали радити на преоријентацији угашеног центра или у другим фирмама. У Рену је обећано увођење новог модела 2016.

То није смирило запослене, који су у четвртак обуставили рад. Премијер Еро говори о истинском шоку, док синдикалци поручују да им је на овај начин објављен рат.

ПСА је прошле године обрнуо 42,6 милијарди евра, али је у каси остало само 588 милиона. ПСА игра на карту делокализације, у чему предњачи други француски произвођач, “Рено”. Радни сат је у Француској скупљи осам пута него у Мароку и 11 пута него у Кини.

И бивша и садашња власт сматрају да је то погрешан резон, и истичу пример Немачке, која око 50 одсто производње држи у земљи, а у прошлој години је имала суфицит у спољнотрговинској размени од 160 милијарди евра, од чега чак око 100 милијарди у извозу аутомобила. Француска има дефицит од 70

милијарди, а код куће производи само четвртину путничких возила. "Рено", на пример, у Француској склапа само 18 одсто аутомобила.

<http://www.novosti.rs/vesti/kultura.71.html:388159-Mladenovic-i-Vukobratovic-Prave-od-pozorista-skandal>

Младеновић и Вукобратовић: Праве од позоришта скандал

АУТОР: В. Стругар

Челни људи двају београдских позоришта реагују на нападе и прозивке дела запослених. Град, оснивач најављује да ће ускоро ствари довести у ред

МЕДИЈСКА „преписка“ између управника с једне, и групе запослених с друге стране, ових дана у позориштима се наставља. У четвртак се, поводом „нетачних, тенденциозних информација о наводном скандалу и угрожавању“ одвијања представе „Чекаоница“ огласила управа и челни човек Атељеа 212 Кокан Младеновић.

- У горњем фоајеу пригодним коктелом обележили смо стото извођење „Косе“ и крај позоришне сезоне, као што смо дан раније обележили и стото извођење „Чекаонице“. Овог пута проблем је настао зато што је коктел почео током последњих петнаест минута представе „Чекаоница“, али то ни у ком случају није могло да угрози само њено извођење, па је нетачна информација да је публика имала примедбе на буку. Овај „скандал“ с живом музиком ни по саставу, ни по времену извођења не разликује се од стотина претходних коктеља који су одржавани у Атељеу 212 у последњих двадесет година, било поводом премијера, било поводом обележавања краја сезоне. Очигледно се ради о прављењу скандала где му место није, а све са жељом дела глумачког ансамбла да сталним сукобима и непримереним понашањем не дозволи слављенички завршетак још једне успешне сезоне Атељеа 212.

Такође, у реаговању управе се истиче и да је „зарад заштите својих личних интереса, угодних и добро плаћених позиција стално запослених глумаца, већина ансамбла спремна да константном хајком коју води против управника куће - поступа противно свим етичким и моралним начелима“. У закључку се наводи и да ће управа куће пред надлежним органима, покренути поступак против оних „који мисле да су неконтролисано вређање и клевете начин да остваре своје нереализоване управничке амбиције“.

У четвртак је за наш лист изјаву дао и директор Позоришта на Теразијама Михаило Вукобратовић. Повод су напади који на његову адресу стижу из два репрезентативна синдиката ове куће, а „на душу“ му стављају „неодговарајућа поступања“ у руковођењу, односно злоупотребу положаја:

- Нисам желео да преко медија полемишем са синдикатима, тражио сам време да прегледам опсежан материјал с њиховим притужбама и припремим одговор - истиче Вукобратовић. - Не само што он врви од полуистина, инсинуација, конструкција „рекла-казала“, него показује и једну врсту одлуке групе људи предвођених Браниславом Јовићем, председником Самосталног синдиката, да влада и уђе у управне органе уместо да се бави својом надлежношћу, а пре свега оним за шта прима плату као члан хорског ансамбла.

Вукобратовић даље објашњава да је читава кампања почела када је Јовић добио одговор да може присуствовати састанцима УО, али само оним на којима се говори о материјално - социјалном статусу запослених:

- Не случајно, ова кампања добија замах пред крај сезоне, када је велики део ансамбла на гостовању, а остали немају посла у позоришту. Дискредитовање мене и куће је темпирано, пошто многе његове иницијативе нису наишле на прихватање чланства. Дешавало се и да је с њима упознат само најужи круг чланства. Људи су својим потписима изразили негодовање не зато што су „за“ Вукобратовића, већ што су против таквог начина поступања. Иначе, све тврдње синдиката мање-више су недоказане, много тога је и само позориште дало на увид с мојим одобрењем...

Директор истиче да ништа неодговорно нити штетно није учинио по кућу или запослене у њој.

- Нисам ни „несавесно трошио новац пореских обвезника“, како то они кажу. За ових једанаест година колико сам на челу куће, ниједна надлежна служба која је контролисала пословање позоришта, и програмско и финансијско, није имала примедби на мој рад. Једино што сам тражио је време да припремим одговоре и презентујем их у истом облику као што су то учинили синдикалци, а потом да га упутим УО, оснивачу и осталим надлежним. Ту сам, нигде не бежим, спреман за све одговоре. У петак ћу их, поткрепљене доказима поводом њихових тврдњи, послати свим надлежним. Потом очекујем састанак УО и разрешење ове мучне ситуације.

Да се неће дуго чекати на расплет мучне ситуације у градским театрима чији је Скупштина града оснивач, потврдио је и сам градоначелник Драган Ђилас. Он је истакао да се „неке ствари морају довести у ред“, подсећајући да у београдским позориштима има много глумаца који најмање играју у својим матичним кућама, као и управника који потписују уговоре сами са собом.

ПОЛИТИКА ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Ekonomske-posledice-korupcije.sr.html>

Економске последице корупције

Незапосленост, ниска економска активност, високе цене, неповерење страних инвеститора и раст јавног дуга, живе и расту у великој мери на заједничкој храни – корупцији. Уз неминовно морално и етичко питање које се с правом поставља, корупција је пар ехцелленце и економско питање.

1) Корупција на различитим сегментима тржишта: на тржишту рада, на тржишту робе и услуга, или тржишту новца и капитала претвара солидне грађане и привреднике који поштују законе у „овце“ које губе у нефер утакмици са „добро повезаним“ и несолидним. Док год ови други пролазе некажњено, корупција провоцира нову корупцију и злоупотребе. Следствено, корупција паралише развојне потенцијале друштва, јер дестимулише иновације и трошковну ефикасност. Она омогућава пословни успех без раста квалитета и ефикасности, а тиме се, у крајњој инстанци, потрошачи осуђују да плаћају

више, а добијају мање. Корупција негира здраво предузетништво и конкуренцију на којој историјски почива компаративна предност и ефикасност тржишног система привређивања, и истовремено уништава предузетничку енергију нације.

Цео текст прочитајте у штампаном издању од 13.јула. Ако сте заинтересовани да се претплатите на електронско издање целе „Политике“ кликните [ОВДЕ](#).

Гувернер Народне банке Србије

Дејан Шошкић



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/%E2%80%9Ebacka%E2%80%9D-nece-tudje-dugove>

„Бачка” неће туђе дугове

АУТОР: Р. Даутовић

Самостални синдикат путара Србије саопштио је да су радници пет путарских предузећа – „Војводинапут–Бачкапут” из Новог Сада, ПЗП „Београд”, „Крагујевац”, „Ниш”, и „Врање” почели да потписују петицију за преиспитивање приватизације тих предузећа, коју ће упутити новоизабраном председнику Србије и будућем премијеру. Како истиче председница Синдиката Соња Вукановић, тражи се преиспитивање рада Агенције за приватизацију и ресорних министарстава у време када су приватизоване споменуте фирме, те утврђивање одговорности појединаца и интересних група који су својим деловањем нанели ненадокнадиву штету поменутим компанијама.

Пошто је новосадско предузеће „Војводинапут–Бачкапут” раније раскинуло уговор о приватизацији и ишчупало се из „НИБЕНС групе”, која их је бацила у огромне дугове те је држава сада његов већински власник, интересовало нас је како то да поновно траже преиспитивање приватизације, што је, на неки начин, у њиховом случају већ урађено.

Председник Синдиката „Бачкапута” Ђуро Тривуновић изјавио је за наш лист да радници тог предузећа желе, с једне стране, да се солидаришу с осталим фирмама које захтевају преиспитивање приватизације, а с друге, упркос раскиду уговора, држава је само стопирала њихова укупна дуговања, док они желе да се тај терет рашчешља и да се утврди само њихов реалан дуг, а да се елиминише део на који нису могли утицати јер је тадашњи власник „НИБЕНС групе”, задуживањем једних фирми куповао друге или плаћао друге трошкове.

– Иако је државни повереник већ шест месеци у фирми, иако се, и поред великих дуговања предност даје исплати зарада, ипак не спавамо мирно јер знамо да се једном дуг мора платити – каже Тривуновић. – Нико од повереника не жели да се одрекне дуга, а ми желимо да са себе скинемо терет

који није наш. Пошто је држава својевремено стала иза приватизације наше фирме и оснивања „НИБЕНС групе,,“, мора да помогне да се рашчешљају дугови и утврди шта ко мора да плати.

У разговору сазнајемо да се ради како-тако, посла и нема превише јер се заоштрава ситуација око одржавања прекатегорисаних путева који су припали локалној самоуправи, за које још увек није утврђено из којих извора ће се финансирати. То мало што се заради, потроши се за исплату радничких плата, дугови стоје, што не може дуго потрајати, нити оставити раднике равнодушнима.

Страх од сутрашњице

Тривуновић каже да је од око 20 милиона евра дуга, колико им се ставља на душу, можда пет-шест милиона реално њихов дуг па би желели да држава не води укупан терет на име њихове компаније. С друге стране, дуг за изведене радове, што преко Фонда за капитална улагања, што „Путева Србије“ или Министарства за инфраструктуру износи око 600 милиона динара. Док год се не реши питање дугова, они су у страху од сутрашњице, нити имају сигурност пословања, нити извесност постојања фирме.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/cene-skocile-55-posto>

Цене скочиле 5,5 посто

Инфлација у Србији у јуну, мерена индексом потрошачких цена, била је 1,1 одсто, саопштио је Републички завод за статистику.

Међугодишња инфлација у јуну била је 5,5 посто, док је за првих шест месеци ове године била 5,2 посто.

У јуну је у односу на мај највећи раст цена забележен код рекреације и културе – 3,3 посто, намештаја, покућства и текућег одржавања стана – 1,8, хране и безалкохолних пића – 1,6, транспорта – 1,4, ресторана и хотела – 0,8, код трошкова за стан, воду, електричну енергију, гас и друга горива – 0,5, алкохолних пића и дувана – 0,2 посто, колико је било повећање и код одеће и обуће.

Цене осталих производа и услуга нису се битније мењале.

Индекси потрошачких цена се дефинишу као мера просечне промене малопродајних цена робе и услуга које се користе за личну потрошњу.

Дефицит буџета скоро 100 милијарди динара

ИЗВОР: БЕТА

Дефицит буџета Србије је на крају јуна износио 98,95 милијарди динара, што је 20 милијарди динара више него на крају маја, објавило је јуче Министарство финансија. Укупни приходи државне касе за пола године били су 338,9 милијарди, а расходи 437,9 милијарди динара. У јуну су буџетски приходи износили 49,7 милијарди, а расходи 73,3 милијарди. Буџетом за ову годину предвиђени су приходи од 750 милијарди, расходи од 890 милијарди, а буџетски дефицит 140 милијарди динара. Највећи приходи буџета у јуну били су од наплате пореза на додату вредност (ПДВ) - 26,5 милијарди, скоро пет милијарди мање него у мају, док је приход од акциза износио 12,3 милијарде, што је за око 700 милиона мање него у мају.

Наплата пореза на добит предузећа у јуну је била 2,6 милијарди, што је за око 600 милиона више него у мају. Приход од царина је износио 2,9 милијарди и за око 200 милиона био је мањи него месец раније. Непорески приходи у мају су износили 3,5 милијарди, што је скоро двоструко мање него у мају. Расходи у јуну су, према Министарству финансија, повећани на 73 милијарде динара са 66,9 милијарди, колико су износили у мају. Највећи трошкови буџета у јуну су били за дотације организацијама обавезног социјалног осигурања - 23,6 милијарди динара, што је за око 500 милиона динара више него у мају. За плате буџетских корисника исплаћено је 19,1 милијарда динара, што је за око 300 милиона више него месец дана раније. Највећи раст издатака буџета био је за субвенције, за које је у јуну исплаћено 5,3 милијарде динара, што је за 1,7 милијарди више него месец дана раније. Капитални издаци буџета у јуну су били две милијарде динара, што је двоструко више него у мају, објавило је Министарство финансија Србије.

Јавни дуг све црвенији

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Јавни дуг Србије на крају јуна био је око 15,29 милијарди евра, што значи да је од почетка године повећан за око 825 милиона евра, објавило је Министарство финансија. Министарство није објавило удео јавног дуга у бруто домаћем производу (БДП) на крају јуна, а према подацима с краја фебруара када је јавни дуг био 14,35 милијарди евра, то је износило око 44,5 одсто БДП-а. Законом о буџетском систему јавни дуг Србије ограничен је на 45 одсто БДП-а. Укупне директне обавезе Србије на крају јуна износиле су око 12,95 милијарди евра, при чему је унутрашњи дуг био око 5,55 милијарди евра, а спољни дуг 7,39 милијарди евра. Укупне индиректне обавезе на крају јуна биле су 2,34 милијарде евра, објављено је на сајту министарства.

Јунска инфлација 1,1 одсто

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Циљ монетарне политике Народне банке Србије о овогодишњој инфлацији достигнут је малтене пола године пре рока. Као што је познато, за ову годину пројектована стопа инфлације је у распону четири одсто, плус минус један и по одсто, а према најновијим подацима Републичког завода за статистику потрошачке цене су у јуну у односу на лањски децембар више 5,2 одсто, док је међугодишња стопа инфлације достигла пет и по одсто. Цене производа и услуга личне потрошње у јуну у односу на мај повећане су у просеку за 1,1 одсто и на тај раст највише је утицао раст цена рекреације и културе - 3,3 одсто, затим намештаја, покућства и текућег одржавања - 1,8, хране и безалкохолних пића - 1,6, транспорта - 1,4, ресторана и хотела - 0,8, стан, вода, електрична енергија, гас и друга горива - 0,5 и најмање алкохолна пића и дуван и одећа и обућа по 1,2 одсто.

С обзиром на то да сада предстоји поређење са прошлогодишњим месецима у којима смо имали дефлацију, могло би се очекивати даље повећање годишње стопе инфлације, тако да ће април највероватније остати месец са најнижом међугодишњом стопом инфлације од само 2,7 одсто. када је реч о месечним стопама она је била најнижа у јануару - само 0,1 и фебруару 0,8, а највиша у мају 1,4, док је у јуну била већ поменутих 1,1 одсто, што можда и није тако лош резултат има ли се у виду да је то лане био први месец у којем смо имали дефлацију од 0,3 одсто. Дефлација је била и у јулу (пад цена од 0,5 одсто), док су у августу потрошачке цене мировале. У јуну су у односу на исти месец прошле године цене хране и безалкохолних пића порасле чак четири и по одсто, а у односу на лањски децембар и више, односно порасле су 7,8 одсто. Од хране у јуну у односу на мај највише је поскупело месо - 7,6, а једино су појефтинили млеко, сир и јаја 0,1 и поврће 4,3 одсто. Месо је имало и највећи међугодишњи раст цена од чак 15,9 одсто, док је од почетка године убедљиво највише скочила цена воћа - чак 41,2.

Последица раста цена хране

Међугодишња инфлација је, у складу са очекивањима Народне банке Србије, наставила раст и у јуну је износила 5,5 одсто, а њено повећање је у највећој мери последица месечног раста цена хране, објавила је јуче централна банка. Према процени НБС, умерени раст међугодишње инфлације ће се наставити и у наредном периоду, пре свега по основу базног ефекта ниских месечних стопа средином претходне године, очекиваног раста регулисаних цена и цена пољопривредних производа.

Нема струје, откуп прекинут

АУТОР: Душан Коцић

Радници предузећа Поречје из Вучја, недалеко од Лесковца, блокирали су прекјуче улаз у фабрички круг, јер не желе да власник пребаци за Београд део своје имовине све док се не разјасни ситуација у овом предузећу. Раде Стојиљковић, председник самосталног синдиката који је у овој фирми три деценије, каже да никада није било горе стање него сада, јер је ситуација крајње неизвесна. “Радници нису против новог власника, али не желе да дозволе пребацивање било које машине док се не врате средства која припадају Поречју”, каже Раде Стојиљковић. У Поречју подсећају да је због блокаде рачуна искључена струја и да ни телефони нису у функцији.

“Поречје је после приватизације уништено, јер су многе површине наших засада нестале, јер се не обрађују, а велика количина наших производа стоји у магацину, јер не можемо да их продамо и по први пут од постојања колектива, откупа није било, каже Стојиљковић. За кратко време, ово је други велики протест радника Поречја, где је на платном списку око 200 запослених, а кључни проблем је понашање београдске фирме Агротрејд јер им није исплаћемо 10 зарада. Како се чуло на протесту незадовољних радника, Поречје је кооперантима дужно око 20 милиона динара, дугови банкама су милионски (нико не зна прави износ), а непозната је и висина старих обавеза из времена пре промене власничке структуре. “Не видимо излаз из ситуације, јер се зараде не исплаћују, доприноси се не уплаћују, производња је стала, нема извоза и зато тражимо да се раскине купопродајни уговор”, каже Раде Стојиљковић, председник фабричког синдиката. Поречје је приватизовано пре више од годину дана за 150 хиљада евра, а власник Агротрејда Стеван Алавања каже да нема ништа против раскида купопродајног уговора. “У овакву ситацију доспели смо због губитка иностраног партнера, па на лагеру стоји огромна количина ракије. Радници су нестрпљиви и уколико желе раскид приватизације, придружићу се њиховим захтевима код Агенције за приватизацију”, каже Алавања. Нови власник симбола вучјанског краја, компанија Агротрејд, била је и једини купац на тендеру. Колико је некада Поречје било успешан колектив говори податак да је 2005. године на америчко тржиште први пут пласирало 120 тона смрзнутих облачинских вишања без коштица и тада је руководство из Вучја најавило богату пословну сарадњу са познатим трговинским ланцима широм света. Нажалост, до тога није дошло, јер је уследила смена руководства и – хапшење појединих директора! Пољопривредни комбинат Поречје има у власништву 540 хектара воћњака, хладњачу, дестилерију и погон за топлу прераду воћа, а познат је као велики произвођач воћа, садница воћа и има неколико занимљивих програма везаних за прераду воћа, поврћа и ракије.

Обавезе у време приватизације

Купац се обавезао да ће у наредне три године уложити 3,5 милиона евра у нове инвестиције, у социјални програм, а континуитет производње би требало да одржи у наредних пет година до када би радио најмање исти број радника на одређено време као што их је у тренутку куповине. Купац је прихватио и да у свакој години повећава пословне приходе за најмање десет одсто у односу на последњи извештај финансијског пословања. Нажалост, показало се да су то биле празне приче.